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^uq¿ ,l=Kq 40& 

 

m<uqjk m%Yakh i|yd fhdað; W;a;r(  
 

1.1 (3) .kqfokq 

1.2 (4) by; i|yka ish,a,u 

1.3 (1)  wdrlaIK ixl,amh 

1.4 (1)  j;alula f,ihs 

1.5 (3)  ld¾hd,fha Ndú;h i|yd re¡100"000 la jákd mrs.Klhla Khg ñ,oS .ekSu 

1.6 (2)     wLKav meje;au ixl,amhhs 

1.7   (1)     re. 400,000/- ls¡ 

 

 Rs.  
Kh.e;s fYaIfha jeäùu 25,000 
wdmiq tjqï 25,000 
uqo,a ,eîï 350,000 

 400,000 

1.8    (1) re. 320,000/- 

2018 wfm%a,a 1 oskg msrsjeh                            = re. 2,000,000/- 

2019 ud¾;= 31 oskg laIh (2,000,000*20%)                        = (re. 400,000/-) 

2019 ud¾;= 31 oskg OdrK w.h                          = re. 1,600,000/- 

2020 ud¾;= 31 osfkka wjika j¾Ih i|yd laIh (1,600,000*20%) =  re.    320,000/-
    

1.9 (2) j;alï jeäùu yd j.lSï jeäùu 

1.10 (3) fudag¾ jdyk .sKqu yr iy m%d.aOk .sKqu ner 

1.11 i;Hhs 

1.12 wi;Hhs 

1.13 wi;Hhs 

1.14 i;Hhs 

1.15 i;Hhs 

A fldgi 

YS% ,xld .KldêlrK Ys,amSh wdh;kh 

woshr I úNd.h - 2021 ckjdß 

(101) uQ,H .sKqïlrKh 

fhdað; W;a;r 
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1.16 nexl= iei÷ï m%ldYkhlA ms<sfh, lsrSug fya;= 
   

1. ld, fjkialï  

2. u`.yeÍï$w;ayeÍï  

3. ;ekam;a l< kuq;a ksIaldYKh $Wm,íê fkdjQ fplam;a 

4. ksl=;a l< kuq;a f.ùu i|yd bÈßm;a fkdjQ fplam;a 

5. jHdmdrfha fyda wdh;kfha wod< .sKqïj, igyka ùfï § isÿúh yels fodaIhka 

úl,am ms<s;=r 

1.  lsishï ld,Éfþohla wjidkfha fYaIhka fjkiaùu i|yd wod< jQ fya;=   

 fidhd .ekSug yels ùu'  

2. ksjerÈ nexl= fYaIh fkdblaujk mßÈ fplam;a ksl=;a lsÍug yels ùu'  

3. fplam;a w.reùu j<lajd .ekSug yels ùu'  

4. jHdmdrfha nexl= .sKqfï ^uqo,a md,k .sKqfï& fodaIhka y÷kd .ekSug yels ùu'  

5. jxpd" jerÈ iy wl%ñl;d wkdjrKh lr .ekSug;a wju lr .ekSug;a yels ùu'  

6. wdh;kh ;=< ukd ldrl m%d.aOk l<uKdlrKhla mj;ajd .; yels ùu' 

 
1.17 .sKqïlrKfha wruqKq 

1. l%uj;a whqßka jd¾;d ;nd .ekSu i|yd 

2. jHdmdrhg wod< fufyhqïj, m%;sM, ms<sn|j wjfndaOhla ,nd .ekSu i|yd 

3. jHdmdrhg wod< uQ,Huh ;;a;ajh ms<sn| wjfndaOhla ,nd .ekSu i|yd 

4. ;d¾lsl ;SrK .ekSu myiq lsÍu 

5. kS;suh wjYH;d imqrd,Su i|yd 

1.18   uq¿ j;alï  = re.750,000 

m%d.aOkh 500,000 
,dNh 200,000 
.eks,s (100,000) 
j.lSï 150,000) 
uq¿ j;alï   750,000 

 
1.19 uQ,H f;dr;=rej, iSudjka 

1' w;S; .kqfokq yd isoaëka ms<sn|j muKla f;dr;=re bÈßm;a ùu' 

2' WoaOukh hkd§ ;;a;ajhka fkdi,ld yeÍu' 

3' .kqfokq yd isoaëka ys i;H fjf<|m, w.h ksrEmKh fkdùu' 

4' .kqfokq yd isoaëka ms<sn| iuia: f;dr;=re bÈßm;a l< fkdyels ùu' 

5' iuia: jHdmdrh tla tallhla f,i i,ld f;dr;=re bÈßm;a lsÍu' 

6' jHdmdrfha wNHka;r tall" fomd¾;fïka;= i|yd fjka fjkaj f;dr;=re bÈßm;a   

fkdùu' 

7' lsishï ld,Éfþohla i|yd muKla f;dr;=re bÈßm;a lrkq ,eîu¡ 
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1.20 úl=Kqï czk,h 
 

Èkh bkafjd' 
wxlh 

.ekqïlre úia;rh m%udKh tallhl 
jákdlu 

^re¡& 

o< 
jákdlu 

^re¡& 

jákdlu 
^re¡& 

2021.01.05 101 
ABC 
iud.u 

lñi 10 800 8,000 8,000 

2021.01.25 102 
XYZ 
fÜ%v¾ia 

.jqï 08 1,200 9,600  

  10% jÜgu    (960) 8,640 

2021.01.31 fmdÿ f,crhg msgm;a l<d       16,640 

 

 ^tllg ,l=Kq 02 ne.ska uq¿ ,l=Kq 40& 
 

 
 

 
 
  

A fldgfiys wjidkh 
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(uq¿ ,l=Kq 40 ) 
 

fojk m%Yakh i|yd fhdað; W;a;r( 
 

 

(a)                             cZk, igyka     
                                                                                                            ^re.& 
     

(1) fjf<| Khysñhkaf.a .sKqu yr 75,000  

 .ekqï .sKqu ner  75,000 

 (fojrla igyka jQ .Kqfokqj ksjeros lsrSu)    

     

(2) ld¾hd, WmlrK .sKqu yr 125,000  

 ld¾hd, WmlrK kv;a;= .sKqu ner  125,000 

 (ld¾hd, WmlrKhla ñ,g .ekSu ld¾hd, kv;a;= 
.sKqfï igyka lsrSu ksjeros  lsrSu) 

   

     

(3) l=,S .sKqu yr 76,500  

 wúksYaÑ; .sKqu ner  76,500 

 (f.jQ f.j,a l=,sh igyka lsÍu)    

     

(4) jegqma .sKqu yr 427,500  

 wúksYaÑ; .sKqu ner  427,500 

 (re'475"000 l jegqma f.ùï re'47"500la f,i igyka 
lsÍu ksjerÈ lsÍu) 

   

     

(5) wúksYaÑ; .sKqu yr 100,000  

 úl=Kqï .sKqu ner  100,000 

 (re' 100"000 l úl=Kqï .sKqfï tl;=j wvqfjka igyka 
lsÍu ksjerÈ lsÍu) 

   

     

(6) wúksYaÑ; .sKqu yr 70,000  

 fmd,S  wdodhï .sKqu ner  35,000 

 fmd,S  úhoï .sKqu ner  35,000 

 (fmd,S wdodhu  fmd,S  úhoula f,i igyka lsÍu 
ksjerÈ lsÍu) 

   

     
 

^,l=Kq 06& 
 
 
 
 
 
 

 

B fldgi 

mßÉfþoh 02 ‐ uQ,sl igyka fmd;a" md,k .sKqï iy fYaI msßlaiqu 
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(b)                              
wúksYaÑ; .sKqu 

fYaIh 334,000 l=,sh 76,500 
úl=Kqï 100,000 jegqma 427,500 
fmd,Sh 70,000   

 504,000  504,000 
 

^,l=Kq 04&  
^uq¿ ,l=Kq 10& 

 

;=kajk m%Yakh i|yd fhdað; W;a;r( 
 

 
iEï fÜ%v¾ia  

2020  ud¾;= 31 Èkg 
fYaI msßlaiqu 

         ^re¡000& 

 yr ner 

fudag¾ r: 2,400  

m%d.aOkh (580,000+1,200,000)  1,780 
uqo,a 985  
f.úhhq;= úhoï  25 

fudag¾ r: - laIh @ 20% (W 1 ) 40  

iuqÉý; laIh (W1 )  40 
úÿ,sh 45  

jegqma (W2) 1,400  
f.j,a l=,S 125  

úl=Kqï (W3)  8,800 

.ekqï (W4) 6,350  
fjf<|Kh .e;sfhda 1,400  
fjf<| Khysñfhda  2,100 

 12,745 12,745 
 

W 1  - fudag¾ r: - laIh 
2,400 @ 20% x 1/12 = 40,000 
 
W 2  - jegqma 
1,375 + 25,000 = 1,400,000 
 
W3 - úl=Kqï 
Khg l< úl=Kqï *( 1,400+1,900) = 3,300 
w;amsg úl=Kqï = 5,500 
uq¿ úl=Kqï = 8,800 
 

W4 -.ekqï 
Khg l< .ekqï ** ( 2,250+2,100) =   6,350 
w;amsg .ekqï    =   2,000 
uq¿ .ekqï    =   8,800 

fyda 

mßÉfþoh 03 ‐ uQ,sl igyka fmd;a" md,k .sKqï iy fYaI msßlaiqu 
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*Kh.e;sfhda (re ‘000) 
 
úl=Kqï 3,300 uqo,a 1,900 

  fYaIh m /f. 1,400 

 3,300  3,300 

 

**fj<| Khysñfhda (re‘ 000) 
 

uqo, 2,250 .ekqï 4,350 

fYaIh m /f. 2,100   

 4,350  4,350 
 
 
 

 ^,l=Kq 10& 
y;rjk m%Yakh i|yd fhdað; W;a;r(  

mßÉfþoh 04 (II) ‐ ksIamdok msßjeh f,aLk ms<sfh< lsÍu 

rdukdhk firñla 
2020 ud¾;= 31 Èfkka wjika j¾Ih i|yd 

ksIamdok .sKqu 
^re¡& 

   
iDcq wuqøjH msßjeh   
wdrïNl wuqøjH f;d.h 650,000  

tl;= l<d : wuqøjH .eKqï 2,100,000  
f.k tAfï l=,S 330,000  
 3,080,000  

wvq l<d : wjika wuqøjH f;d. (700,000)  
mßfNdackh l< wuqøjH msßjeh  2,380,000 
iDcq Y%u msßjeh ^ iDcq fõ;k &  1,650,000 
  4,030,000 

(+) wdrïNl fkdksñ  910,000 

(-) wjika fkdksñ  (440,000) 
ksñ NdKavj, m%d:ñl msßjeh  4,500,000 
lïy,a fmdÿld¾h msßjeh   
úÿ,s ckl hka;%h i|ydjk bkaOk 125,000  

úÿ,sh (400,000*80%) 320,000  
lïy,a f.dvke.s,af,a  rlaIKh 270,000  

f,drs r:h u; laIh  (250,000* 90%) 225,000  

f.dvke.s,s u; laIh (160,000* 80%) 128,000 1,068,000 

   
ksul< NdKavj, yqjudre w.h  5,568,000 

o< ,dNh @ 10%  556,800 
fj<| ksñ NdKavj, yqjudre w.h  6,124,800 

 
^,l=Kq 10& 
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miajk m%Yakh i|yd fhdað; W;a;r( 
(A)  
mßÉfþoh 02 ‐  .sKqïlrK iólrKh oaú;aj igyka kHdh iy .sKqïlrK ixl,am 
 

^re¡ ’000) 
Èkh f;d. fjf<| 

Kh.e;sfhda 
uqo,a = ialkaOh 

^ysñlï& 
j.lSï 

2021.01.01   + 2,000 = + 2,000  

2021.01.05 +750     +750 

2021.01.10 -500 +650  = +150  

2021.01.15  -400 +400    

2021.01.25   -300 = -300  

2021.01.31 -25   = -25  
                               

^,l=Kq 06& 
(B)    
mßÉfþoh 05 ‐ nexl= iei÷ï m%ldYk 

 

(a)  
.,mk ,o uqo,a md,k .sKqu ^ uqo,a fmd;& 

^re¡& 

fYaIh b/f.  175,000 nexl= .dia;= 5,000 

fmd,sh 98,000 fYaIh m /f. 268,000 

 273,000  273,000 

  
^,l=Kq 02& 

(b)  
          2021 ckjdrs 31 Èkg nexl= iei÷ï m%ldYkh 

^re¡& 
.,mk ,o uqo,a md,k .sKqug wkqj fYaIh 268,000 

+  f.ùug bÈßm;a fkdjQ fplam;a 125,000 

-  ksYaldYkh fkdjQ fplam;a    (150,000) 
2021 ckjdrs 31 Èkg nexl= m%ldYkh wkqj fYaIh 243,000 

 
^,l=Kq 02& 

^uq¿ ,l=Kq 10& 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

B fldgfiys wjidkh 
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(uq¿ ,l=Kq 20 ) 
 

 

yhjk m%Yakh ioyd fhdað; W;a;r(  
(a)   
 
 

iyk fÜ%v¾ia 
2020 ud¾;= 31 Èfkka wjika j¾Ih i|yd 

úia;SrK wdodhï m%ldYkh 

(re.’000) 
úl=Kqï  48,000 
úl=Kqï msßjeh   
wdrïNl f;d.h 2,900  
.ekqï 27,170  

 30,070  

(-) wjidk f;d.h (3,500)  
úl=Kqï msßjeh  (26,570) 
o< ,dNh  21,430 

   
fjk;a wdodhï   

fmd,S wdodhu (W-2)  60 

  21,490 
fnodyeÍfï úhoï   

fudag¾ r: laIh (W1) 625 (625) 

   
mrsmd,k úhoï   

l=,S úhoï ( 100*12) 1,200  
m%jdyk úhoï 500  

úÿ,sh úhoï ( 1,200+75) 1,275  

c, úhoï ( 190+21) 211  
jegqma yd fõ;k 6,200  

laIh (f.dvke.s,s yd ld¾hd, WmlrK) (475+170)(W1) 645 (10,031)  

   
uQ,H úhoï   
nexl= .dia;= 25 (25) 
Y+oaO ,dNh  10,809 

 
^,l=Kq  11& 

 
 
 
 
 
 
 
 

C fldgi 

mßÉfþoh 04 (I)  ‐ wdodhï m%ldYkh iy uQ,H ;;a;aj m%ldYkh ms<sfh, lsÍu 
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(b) 
  
 
                                    iyk fÜ%v¾ia 

2020  ud¾;= 31 Èkg 
uQ,H ;;a;aj m%ldYkh 

  (re.’000) 

 msßjeh 
iuqÉÑ; 
laIh 

OdrK w.h 

cx.u fkdjk j;alï    
hka;% foafmd< yd WmlrK    
bvï 2,000  2,000 
f.dvke.s,s 4,750 1,725 3,025 
fudag¾ r: 2,500 1,145 1,355 
ld¾hd, WmlrK 1,700 520 1,180 

 10,950 3,390 7,560 

cx.u j;alï    
f;d.h  3,500  
fjf<| Kh .e;sfhda  4,100  
ia:djr ;eïm;=  1,500  
,eìh hq;= fmd,sh  10  
w;e;s iy nexl=fõ we;s uqo,a  5,230 14,340 

uq¿ j;alï    21,900 

    
ialkaOh yd j.lSï    
ialkaOh    
2019 wfm%a,a 01 oskg m%d.aOkh  9,000  

+ j¾Yh i|yd Y=oaO ,dNh  10,809 19,809 

    
cx.u j.lSï    
fjf<| Khysñfhda  1,895  

WmÑ; úhoï ( 75+21+100)  196 2,091 
uq¿ ialkaOh yd j.lSï  21,900 

^,l=Kq 9& 
^uq¿ ,l=Kq 20& 

fmrjev 
W 1- laIh 

 laIh 
wkqmd;h 

msrsjeh laIh iuq' laIh 
2019'04'01 

iuq' laIh 
2020'03'01 

f.dvke.s,s 10% 4,750 475 1250 1,725 

fudag¾ r: 25% 2,500 625 520 1,145 

ld¾hd, WmlrK 10% 1,700 170 350 520 

   1,270  3,390 

W2 – ia:djr ;eïm;= fmd,sh 

1,500 * 8% *6/12 = 60                                              ,eìh hq;= fmd,sh = 60-50 = 10 
 
 
 
 

C fldgfiys wjidkh 

4-I mßÉfþoh ‐ wdodhï m%ldYkh iy uQ,H ;;a;aj m%ldYkh ms<sfh, lsÍu 
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Notice:  

These answers compiled and issued by the Education and Training Division of AAT Sri Lanka 

constitute part and parcel of study material for AAT students.  

These should be understood as Suggested Answers to questions set at AAT Examinations and should 

not be construed as the “Only” answers, or, for that matter even as “Model Answers”. The 

fundamental objective of this publication is to add completeness to its series of study texts, design 

especially for the benefit of those students who are engaged in self-studies. These are intended to 

assist them with the exploration of the relevant subject matter and further enhance their understanding 

as well and stay relevant in the art of answering questions at examination level. 
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